I1.B.4kosnes |  Marepuasst no maremarnke | MathUs.ru

Kuraiickag Teopema 00 ocTarkax

Kakum obpa3oM MOXKHO OIpeIe/nTh UNC/IeHHOCTh Boiicka? ['oBopsit, uto B Kurae BoeHava/ibHUKN
JleJIaid Tak: JaBaJjid HECKOJIBKO IOCIeI0BaTe/IbHBIX KOMAH TUIa «B KooHHY 110 7 craHoBuCH!», «B
KOJIOHHY 110 11 cTaHOBHCH!», ..., M B KayKJIOM CJIy9ae BBISICHSIIH, CKOJIBKO COJIIAT MOJIYIUJIOCh B TI0O-
caemaeM pay. [loce 9T0ro — TOMBKO M0 HAIEHHBIM OCTaTKaM! — BBIYUC/ISIIIOCH 00IIee KOJIMIeCTBO
COJIJIAT C IIOMOIIBIO KUMAatickot meopembv, 06 0CMamxax.

BBoanble 3aaun

1. (BMIII-57, 2006, 7) Ouser cobpai Memodek Monet. Carlla rnepecuuTas UX, U 0Ka3ajioCh, YTO €CJIn
pa3ae/inTb BCE MOHETBI Ha IIATH PAaBHBIX KYY€K, TO OCTaHETCs ABE JIMIIHUE MOHETHI. A €CJIN Ha 9eThIpe
paBHbBIE KYYKH — OCTAHETCs OJIHA JINIIHAST MOHETa. B TO Ke BpeMs MOHETKH MOXKHO Pa3J/e/inTh Ha
TpH paBHbIE Ky4uku. Kakoe HamMeHbIee IUCI0 MOHET MOIJIO ObITh y OJtera?

2. Haitaure HamMeHblllee HATYypaJibHOE YUCJIO, Jalollee pu jJejaeHnu Ha 2, 3, 5, 7 ocratku 1, 2, 4, 6
COOTBETCTBEHHO.
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3. Pemmre cpasnenue: a) 4z =1 (mod 5); 6) 62 =2 (mod 9).

’LSH yunonrad (9 {(g powr) = (e ‘

4. /lokakuTe, YTO €cM HATypaJIbHbIE YHUCJA @ ¥ M B3aUMHO IIPOCTBI, TO TIPU JIIOOOM I1eJIoM b:
1) posro ozno u3 uncen 0, 1, ..., m — 1 ynosierBopsier cpaBHenuio ax = b (mod m);
2) cpasuenne axr = b (mod m) mMeer eauHCTBEHHOE perierne Buga = ¢ (mod m).

Onpenenenne. Ilycts HaTypasbHble 9nuCIa @ U M B3AUMHO MPOCTHI. EINHCTBEHHOE YHC/IO X U3
muoxkectBa {0,1,...,m — 1}, ynosiersopsitoriee cpasaernio ax = 1 (mod m), Ha3bIBAETCS MYAb-
MUNAUKAMUGHBM 00PAMHBLM TIO MOJTYJTIO M, JIJI Yucia a n obozHadaerca a~ ' (mod m).

5. Haityure: a) 37! (mod 7); 6) 77! (mod 3).
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Kuraiickasi Teopema o6 ocTaTKax
IIycte my, mo, ..., M, — HOIAPHO B3AUMHO IPOCTbIe HATYDAJIbHBIE duCIa (TO ecThb (m;,m;) = 1
upu i # j) u M = mymy...m,. Torna, KakoBbl Obl HU OBLIN TIEJIbIE YUCHA A1, A2, ..., (p, CACTEMA

CpaBHEHUN
r=a; (modmy),

r=ay (mod my),

(1)

r=a, (modm,).


http://mathus.ru/me.php
http://mathus.ru/math/
http://mathus.ru

uMeeT eJMHCTBeHHOoe pererne r = a (mod M), rie
n
a= Z a; M, (2)
i=1

u 0003HAYEHO

M; = s = Mt (mod my).
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6. Pemure 3a7aqu 1 u 2 ¢ momorbio hopmysis (2).
7. Iycrs ' w 2" aasiiores pemenusivu cucremsl (1). Jokaxkure, aro 2’ = x” (mod M).

8. /lokaxkure, uro uucyo aj My yI0BI€TBOPSET CHCTEME

r=a; (mod my),
0 (mod my),

=0 (mod m,).

9. /lokaxkuTe KUTANCKyIO0 TeopeMy 00 OCTATKaX.

10. ITpu Kakux 1esbx n gucio n? + 3n + 1 gemmrea na 557

(Z3% ‘v +ugs=umg+uygs=u|

11. (Badawnur «Keanwmas, M1257) Hau muorowren F(x) ¢ menbiMu KO3(MQUIUKHTAME, TPHIEM
U3BECTHO, YTO JIIsl JIIOOOIO TEJI0ro 1 9ucyao F(n) jesures Ha OJHO U3 HEJbIX YUCeN a1, A, - . ., Upy.
JokazkuTe, 9TO U3 ITUX YUCEJT MOYKHO BBIODATH OJIHO YHCJIO Tak, 9To F'(n) OymeT JeauThCs HA HErO
[IpH J00O0M IIEJIOM 1.

12. (Bcepoce., 2008, 10, ¢unan) Ilpn Kakux HATYpATbHBIX 1 > 1 CYIIECTBYIOT TaKne HATYDAJIbHBIE
by, ..., b, (He Bce U3 KOTOPBIX PABHBI), 9TO IIPU BCeX HATYpaabHbIX k uncio (b +k)(ba+k) ... (b,+k)
SIBJISIETCsI CTeleHblo HaTypasbHoro unciaa? (Ilokasarensb crerneHn MoxKer 3aBUCETb OT k, HO JIOJXKEH
6bITh Beerga 6oubiie 1.)

’ U X19HERI000 ud]] ‘

13. (IMO, 1989) Prove that for each positive integer n there exist n consecutive positive integers
none of which is an integral power of a prime number.





